

Секция «Экономическая, социальная, политическая география и туризм»

Туристско-рекреационное хозяйство республики Дагестан

Научный руководитель – Зольникова Юлия Федоровна

Магомедшерифова Диана Магомедшерифовна

Студент (бакалавр)

Северо-Кавказский федеральный университет, Институт математики и естественных наук, Кафедра экономической и социальной географии, Ставрополь, Россия

E-mail: d.magomedsherifova@mail.ru

Туристско-рекреационное хозяйство республики Дагестан представляет собой совокупность санаторно-курортных организаций, гостиниц, специализированных и индивидуальных средств размещения, туристских и экскурсионных фирм, объектов инфраструктуры, объектов туристского показа.

Республика располагает необходимыми условиями для того, чтобы стать мощным центром санаторно-курортного лечения. На территории Республики Дагестан есть все бальнеологические группы минеральных вод: сероводородные, углекислые (в высокогорьях Дагестана), соляно-щелочные[2]. В приморской части Дагестана распространены высокоминерализованные воды хлоридно-натриевого состава, а в центральном горном Дагестане - хлоридно-натриево-кальциевые[2]. Наибольшее развитие в Дагестане получили бальнеологические, грязевые и климатические курорты[2]. Санаторно-курортное хозяйство Дагестана представлено следующими санаториями: «Каякент», «Каспий», «Ахты», «Талги», «Гуниб», «Манас», «Леззет» и др. В туристской Р. Дагестан 203 коллективных размещения, в т.ч. туристические базы 12195 койко-мест, санатория на койко-мест, 127 на 3507 28 гостевых на 250 койко-мест. Общее койко-мест составляет ед.[1].

Санатории и базы отдыха республики позволяют совмещать спокойный и гармоничный отдых на лоне живописной природы с эффективным лечением различных заболеваний взрослых и детей. Основные санаторно-курортные учреждения, курорты республики по лечебному потенциалу нисколько не уступают зарубежным, напротив - отечественные методики оздоровления и реабилитации не имеют аналогов в мире. В Дагестане формируется компактный замкнутый цикл восстановления здоровья человека, начиная от сложных диагностических и лечебных мероприятий, которые должны проводиться в специализированных лечебных учреждениях, и заканчивая восстановлением физического и психического здоровья на различных уровнях реабилитации, проводимых в профильных санаторно-курортных учреждениях. В связи с этим, ситуация, сложившаяся в санаторно-курортном хозяйстве республики Дагестан, требует решения проблем нормативно-регулятивного характера, укрепления материально-технической базы, финансово-экономических вопросов, внедрения новых методов лечения. В перечень неотложных проблем входят реконструкция и модернизация санаторно-курортных учреждений, улучшение качества предоставляемых лечебно-профилактических услуг, разработка и реализация комплексных программ совершенствования организации и управления на основе сочетания государственной поддержки и рыночных механизмов.

Источники и литература

- 1) Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан - dagstat.gks.ru
- 2) Санатории Дагестана. – URL: <https://www.putevkaru.ru/rossiya/severniy-kavkaz/respublika>